

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes... 1'50 Ptas.
En el extranjero, un trimestre... 4'00 -

Número suelto, 10 céntimos; abonada, 20

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San José, núm. 39

TALLERES;
IMPRESA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

El Progreso

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo...
Anuncios de segunda plana, 10 céntimos línea de cuerpo...
Anuncios de tercera plana, 5 céntimos línea de cuerpo...

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse
al Sr. Administrador de EL PROGRESO

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Otra opinión sobre urbanismo
EN SU PAIS NADIE ES
PROFETA

El día 22 del actual hizo un año que un periódico local, al hablar de la demolición del castillo de San Cristóbal, se expresó en los siguientes términos:
"Si todo ese trazado se perfecciona; si se lleva a él un poco de ese espíritu de modernidad y de buen gusto de que se careció hasta ahora, el porvenir de la ciudad —isonjero, diáfano—, estaría asegurado.

Y que no se pronuncian alrededor del hecho de la demolición del castillo palabras sin sentido ni se esbozan lucubraciones urbanas sin base y sin estudio. Ese momento que se aproxima de la demolición del viejo baluarte, no es producto de un fortuito azar. A ese hecho lo precedió un propósito henchido de estudio, de preocupación urbanística y de emoción ciudadana.

Qué no se malogre por prestar oídos a la sonora vacuidad o a la improvisación!

En efecto; las lucubraciones urbanas sin base y sin estudio, y la despreocupación ciudadana, se han desarrollado como epidemia devastadora; y el gusanillo roedor de la oposición lastima el sentimiento popular de los que aspiran a que Santa Cruz renazca a base de una estructura lineal que la dignifique de pasados errores.

En el proyecto del señor Guimerá no se trazaron líneas caprichosas, ni se llevó a él la fogaledad inspiradora de un minuto. Fue, por el contrario, el estudio meditado, frío, sereno, consciente. Y al propio tiempo que la línea severa y firme de la Avenida Marítima quedaba concebida, la plaza radial, tan bella, tan sugestiva, tan ceremoniosamente majestuosa, rubricada con dos nuevas calles paralelas a aquella vía, de kilómetro y medio de largo cada una, la obra titánica—titánica para los que miran siempre todo en pequeño—, que no era otra cosa que un hermoso balcón sobre el mar.

Y esta Avenida Marítima, esta obra de la que todos se asustaron porque aquí jamás se creyó en nada que tendiera a orientaciones de calles no tortuosas y desligadas de rasantes y alineaciones diversas, se abrió paso a la oposición y triunfó todo aquello que llevaba aparejado un espíritu de reivindicación.

Y va de ejemplo, aunque el verivivencia no sea todo lo indicado que deseáramos:

Horacio Well, el inventor de la anestesia para extracciones dentales, al ofrecer el resultado de sus estudios e investigaciones a su pueblo mereció tal desaprobación por parte de todos, que el inventor, por algún tiempo, desistió de su intento. Más seguro de su triunfo y de que procuraba un bien general, insistió a pesar de tener en contra toda la opinión. De este nuevo intento, logró que algunos amigos le prestaran atención y llegó a convencerlos de tal forma y con tales razonamientos, que creyeron en él. Algún tiempo más tarde, todos sus paisanos proclamaron su éxito.

Pues bien; algo semejante pasa con el proyecto que defendemos. Todos lo combatían. Hoy, los que conocen su programa de urbanización a la entrada de la ciudad, lo defienden y pregonan que es el más indicado. Y la mayoría del público, desconocedor aún del proyecto y perspectiva que muy pronto le serán ofrecidos, va creyendo en el milagro que ha de dar aspecto de capital a este Santa Cruz de todos nuestros afanes y desvelos.

Es posible que haya tiempo de reaccionar. El Ayuntamiento no ha sancionado lo acordado en la reunión de la Alcaldía, reunión que debió ser de estudio meditado, de orientación previa.

El alcalde, sin dejar por ello mal a aquellos señores, debe convocar otra reunión para que los técnicos señalen las verdaderas pautas a seguir. Ya puede comprobar el alcalde por el estado de opinión de estos días, que el sentir no es ni remotamente el que abundó al principio, cuando la desorientación cundió por todas partes.

Hoy se dan cuenta todos de que la belleza urbana a la entrada de la población es imprescindible para nuestra liberación, y ella encuentra favorable acogida en el trazado de la plaza semicircular.

Y téngase en cuenta, que de no prestarse oído a la razón... nadie en su tierra puede ser profeta.

Un Espontáneo.

TEATROS
Exitos de "Pepa Doncel", de Benavente

Conforme anticipamos en el teatro Calderón y con un lleno rebosante se estrenó la última producción del gran Benavente titulada "Pepa Doncel", obteniendo desde las primeras escenas un éxito ruidoso.

La obra mantiene la tesis de que la mujer que ha perdido la dignidad y el honor puede recobrarlos mediante un fondo espiritual de grandeza de alma, mantenido constantemente. También defiende el ilustre dramaturgo en "Pepa Doncel", la tesis de que los hijos que al nacer constituyen el oprobio de los padres no deben a éstos obediencia filial.

El público poseído de gran entusiasmo, hizo salir a escena a Benavente, varias veces en todos los actos y en el último tuvo que dirigir la palabra al público que lo pedía insistientemente, agradeciendo con toda su alma los aplausos que se le tributaban, manifestando con gran sinceridad, que deseaba con toda vehemencia, que surgieran autores nuevos, pues se encontraba ya viejo y cansado.

Una ovación clamorosa premió las palabras del gran autor dramático, que obtuvo anoche otro ruidoso triunfo.

A la salida del teatro el público se aglomeró en la calle de Atocha y Carreras y esperó a Benavente, al que acompañó hasta su casa, en medio de clamorosas ovaciones. Benavente pudo por fin sustraerse a los entusiasmos populares y entrar en su casa; pero el público le obligó a salir al balcón, aclamándolo con entusiasmo.

La Prensa dedica gran extensión al estreno de la nueva obra de Benavente, "Pepa Doncel", coincidiendo todos los periódicos en que el triunfo fué resonante y la obra es una de las mejores del genial dramaturgo.

El veneno de las serpientes, cura

El señor Fitz Simonns, director de un vivero de serpientes de Johannesburgo (Africa del Sur), acaba de efectuar un descubrimiento que, de perfeccionarse, llegará a eclipsar la fama alcanzada por los célebres inertos del doctor Voronoff.

Uno de los empleados de Fitz Simonns, que sufría ataques de epilepsia, fué mordido por una serpiente cascabel.

Cuando curó de los efectos de las mordeduras del reptil se percató de que su antigua enfermedad había desaparecido. Recientemente ya se se había demostrado otro caso parecido y ello dió pie a Fitz Simonns para creer que el veneno de algunas serpientes podía curar la epilepsia.

Inmediatamente comunicó el caso a varios reputados doctores, que administraron dosis del citado veneno a varios epilépticos, la mayoría de los cuales curaron por completo. Por si este resultado no fuera ya de si bastante halagador, los médicos observaron que la inyección del veneno de la serpiente, al propio tiempo que curaba la epilepsia, rejuvenecía la sangre y los nervios de los que se sujetaban a este tratamiento.

+ OBITUARIO +

Ha fallecido en Salamanca nuestra joven y distinguida paisana doña Gloria Martín Domínguez, esposa del capitán de Infantería don Antonio Cea.

La prematura muerte de esta señora ha causado hondo dolor entre sus numerosas amistades, que la apreciaban por las bondades de su carácter.

Reciban sus viudo y familiares la sincera expresión de nuestro pésame.

Farmacia de guardia

Para un caso de urgencia, esta noche estará de guardia la farmacia de don Juan Feria, calle de Valentin Sanz, 17.

SE VENDE un trozo de terreno en la carretera de San Andrés, entre los kilómetros 6 y 7. Informarán Cleveland; 15.

LA FARSA DE LA MUJER OCIOSA LOS QUE VIAJAN

En un pequeño café de Chelsea, el clásico barrio de artistas, un grupo de modelos discutía acaloradamente. "Una mujer de sociedad caprichosa —decía una linda damita rubia— me ha robado hoy mi desayuno." La indignación crecía por momentos. Las muchachas habían perdido todo control. Después de un largo rato logró enteramente del conflicto. Lo bastante grave para enfurecer a las pobres modelos.

Se trata sencillamente de que a las bellas damas de la alta sociedad se les ha ocurrido esta temporada pasar el tiempo haciendo de modelos en los estudios de grandes pintores. Toda la culpa, según dicen las modelos, la tiene una linda elegante que, al regresar de su veraneo en Deauville, consiguió de un pintor conocido que le permitiera posar en su estudio. La muchacha divulgó en seguida la noticia entre sus amigas les contó cuán divertida era la vida en los estudios, y de este modo creó la nueva moda. El resultado es que ningún artista necesita ya modelos profesionales, y las pobres chicas se han quedado sin trabajo.

Un conocido artista, a quien preguntaron su opinión sobre el asunto, dijo: "Nosotros no podemos rechazar a las mujeres de sociedad. La dama que ahora me sirve de modelo me ha prometido proporcionarme muchos encargos de retratos. Es una señora de título, y estoy seguro de que cumplirá su promesa. A otros pintores les pagan por el permiso de posarles. Además, estas bellas damas de sociedad son mejores modelos que las profesionales porque vienen al estudio llenas de entusiasmo y también porque, como disponen de mucho dinero, se pueden cuidar y arreglar muy bien."

Naturalmente, ésta será una moda pasajera, como todas las de su clase. Dentro de unas semanas ninguna muchacha de sociedad se acordará más de los estudios. Las modelos profesionales encontrarán otra vez trabajo. Pero lo interesante es que entre las jóvenes ricas por disfrazar su ociosidad y aparecer como personas muy ocupadas. La actividad femenina ha llegado a tal extremo en Inglaterra que ninguna mujer se atreve a confessar francamente que no tiene nada que hacer. La gente se retira de ella.

Durante las últimas elecciones municipales en Londres se daba repetidas veces el caso de que el padre de

familia se negara a votar diciendo lo siguiente: "Mi mujer trabaja y paga la renta y los impuestos. Que vote ella. Yo no voto." Y efectivamente, un enorme número de mujeres de todas las clases sociales acudió a votar.

Los casos en que la mujer sostiene la casa son, desde luego, excepcionales. Lo que se ha conseguido en Inglaterra a fuerza de años y de lucha es que la mujer que gana su pan sea la más respetada por todo el mundo. Las mujeres ociosas han acabado por reconocer este hecho inalterable y han decidido disfrazar su ocio para que nadie se aperciba de él. Arnold Bennet publicó el día un artículo censurando muy severamente a los padres que permiten a sus hijas una vida libre de todo trabajo. Sin embargo, yo estoy convencido de que una miss de sociedad trabaja el doble que cualquier empleada de oficina. ¿Quién se atreve a acusar de ociosa a una mujer que se levanta temprano, monta a caballo en Hyde Park, juega al tenis en Chelsea y al golf en Earling por la mañana, telefona a veinte personas antes de comer para organizar la tarde recorre cincuenta o sesenta millas en su automóvil, y por la noche, después de cenar fuera de su casa baila en cinco o seis clubs diferentes? A una mujer que pasa el año saltando de Londres a Egipto, de Egipto a Ecosia y de Ecosia a Nueva York y de allí al Lido?

Cuando una de estas damitas espere, impaciente, agarrada a su volante, a que el policía baje su mano para dejarla pasar, y mira su reloj cinco o seis veces por minuto, lo hace seguramente para que la tomen por una mujer profesional que tiene una serie de cosas urgentes que hacer. Ese es todo su afán: que la tomen por trabajadora.

En realidad, ese afán es un buen síntoma. Cuando las mujeres ociosas se cansen de hacer de modelos y de correr por todas partes para que las tomen seriamente ocupadas es posible que resuelvan emplear sus energías en trabajo verdadero. El día en que todas las mujeres sin excepción dediquen sus vidas al trabajo, ya sea a la costura, ya a la ingeniería, el mundo será un paraíso para los hombres serios. Pero ¿y para los frívolos? Si no logran encontrar ninguna frívola, ¿dónde se resignarse y hacer lo que quiera la gran mayoría?

IRENE DE FALCON.

DEL "CINE"

Una expedición africana de la Ufa en el "Adolf Woermann"

Según telegrama recibido de Reggio (Calabria), la expedición cinematográfica de la Ufa que bajo la dirección de Gontard ha pasado largos meses en el Africa oriental, se encontraba a bordo del vapor "Adolf Woermann", recientemente encallado en las inmediaciones del cabo Spartivento. En pleno temporal, que amenazaba con provocar el naufragio y pérdida total del buque, tres miembros de la expedición, entre ellos el propio Gontard, trasbordaron a una lancha los valiosos rollos de negativos obtenidos en el curso de la expedición a costa de grandes sacrificios y peligros. Al cabo de ocho horas de difícil travesía las cajas conteniendo las películas fueron felizmente desembarcadas en Reggio.

Novarro, cantante

No pasará mucho tiempo antes de que Ramón Novarro luzca su hermosa voz en algunas cintas parlantes.

Los talleres de Warner Brothers están haciendo tratos con los de Metro Goldwyn Mayer para pedir prestado a Ramón y encargarle el papel más importante en la cinta "El canto del desierto", en que Ramón debe cantar varias canciones y tomar parte en diálogos.

Separación y portazo

Ricardo Cortez y Alma Rubens se han separado.

Ambos declaran, sin embargo, que es meramente una "separación amistosa".

Alma ha vuelto a casa de sus padres, y Cortez se encuentra escondido en una casa de departamentos. No se sabe de fijo la causa de la separación, pero los magazines de Hollywood aseguran que hace algunas noches, Cortez, después de un altercado con Alma, tomó una bañija, echó en ella unas cuantas camisas,

calcetines y pijamas, y salió de casa dando un portazo.

Las películas de tema ruso

Las películas de tema ruso son la plaga de todos los talleres de Hollywood.

Es el caso de siempre: cuando un taller filma un asunto nuevo todos los otros tienen que hacer lo mismo. Billie Dove y Antonio Moreno filman actualmente en los talleres de First National la cinta "El día 30 de octubre".

Trata de los días trágicos que sucedieron a la abdicación del zar.

El tema, según el título, parece interesante y lógico; allá veremos qué clase de tratamiento se le da a la filmación.

DE SOCIEDAD

El sábado por la noche contrajo matrimonio en esta capital con la bella señorita Rosario Rodríguez Arteaga, el apreciable joven don Emilio Jaubert Castro. Apadrinaron a los contrayentes, la señorita Carmen Dolores Trujillo y don Miguel Ramírez Cruz.

De testigos actuaron los señores don Manuel Guadalupe, don Florentino Expósito y don Juan Salas.

Muchas felicidades.

En La Laguna se encuentra enferma, a consecuencia de un accidente sufrido, la culta directora de la Escuela Normal de Maestras de aquella ciudad doña Epidia Rodríguez de Francés.

De su viaje a Las Palmas ha regresado el cónsul de Alemania en esta capital don Jacob Abbers.

Del Sur de Tenerife y Gomera han llegado en el vapor "Gomera-Hierro", don Guillermo Delmiro, don Uises Herrera, don Martín Sánchez, don Miguel Loravo, don Ramón Negrín, don Servando Bento, don Antonio Fagundo, don Martín Sánchez, don Francisco Carrillo y don José M. Frías y señora.

Han llegado de Puerto de la Luz don José Pestano, don Angel Domínguez, don Juan Delgado, señorita Bl'en Appenhague, don Gerardo Morales don José Galván, don Pedro de Armas, don Marcial Viñoly, don Juan Reyes, don Eustaquio González y familia, don Ezequiel Hernández, doña María Nuez y familia don Bruno Armas, don Antonio Estévez, don Jesús Fernández, don Paulino Suárez, don Hermann Vorbeck y don Pedro del Pino.

Se han embarcado para Puerto de la Luz don Vicente Rodríguez, don Cristóbal Arvelo y señora, don Miguel Barreto, don Julio Vanconcellos, Mr. Max Gorny, don Benjamín Castañeira, don Lorenzo González don Gerardo Morales, don José Rodríguez, don Manuel Pérez, don Antonio García y señora, don Guillermo Ascanio, don Santiago Alcalá, don Antonio Martínez, Mr. Birger Uthe y señora y don Angel García.

Añoche se embarcaron para Santa Cruz de la Palma, don Angel Herrera e hija, don Juan Castro, don Manuel Brito, don Luis Golvet, don José Lozano Pérez, don Florencio Pérez, don Enrique Sanfel y dos hermanas, Mr. John I. Gallant, don Juan Tavio, don Manuel Díaz y familia, don Isidro Acedo, don Antonio Pastor y don Luis María.

A quien corresponda

Un estimado vecino de la calle de Gandelaria, esquina a la de la Curva, que habita frente al almacén de "Los cambulloneros", nos ruega llamemos la atención del señor alcalde, acerca de los enormes montones de tierra allí acumulados, los cuales prohiben el acceso a aquellos vecinos a sus respectivas casas.

Hace algún tiempo el citado amigo dió conocimiento al encargado de las obras del alcantarillado y éste le prometió que la tierra desaparecería inmediatamente; pero es el caso que va siendo aumentada con escombros procedente de otros lugares.

Nos añade el citado amigo que en los días de lluvia el agua penetra en su domicilio, y aunque ahora el tiempo no amenaza lluvia, no quiere suponerse en el estado en que quedaría aquella vía, pues el barro taparía la puerta de su casa y le acarrearía serios perjuicios.

Por nuestra parte queda complacido el amigo y esperamos que lo sea por la autoridad encargada de remediar la denuncia.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Juan Rivero, de 31 años de edad, de herida contusa en la región nasal Miguel Costa, de 32 años, de contusión en el dorso del pié izquierdo. Ramón Alvarez, de 29 años, de herida incisa en el tercio inferior del antebrazo izquierdo. Agustín Hernández, de herida punzante en la planta del pié derecho. Agustín Gómez, de 11 años, de herida incisa en la planta del pié derecho. Guillermo Alonso, de 10 años, de herida contusa en la región frontal. Carmen Siverio, de 45 años, de herida punzante en la planta del pié derecho. Carmen Martín, de 3 años, de herida contusa en la región superciliar izquierda. Agustín Lemes de 5 años, de herida contusa en la región malar derecha y otra en el muslo derecho. Bárbara Zerpa, de 70 años, de herida contusa en la región glútea izquierda. Andrés Delgado, de 33 años, de herida incisa en el primer espacio interdigital de la mano derecha.

El mar se tragará a la tierra en 1932

El reverendo Frank James Highet, pastor de una iglesia de Cape Town (Australia), viene anunciando reiteradamente el fin de este pícaro mundo para 1932.

Este pastor predice que el mar se tragará a la tierra. Desde 1932 sufrimos grandes estragos, sin embargo, habrá una época gloriosa, en que el mundo entero se compondrá de una sola nación. Muy pocos trozos de la tierra sobrevivirán a la catástrofe acuática, pues el reverendo Highet asegura que desaparecerán los territorios de Francia, España y Bélgica; el Sur de Inglaterra, el Sur de la India, una gran parte de Grecia, casi toda la China, el Japón y la parte Norte de Nueva Zelanda. De América quedará muy poco, y de Australia no dice nada. Seguramente se salvará gracias a su presencia, pues ahora recorre los territorios que padecen epidemias y sequías, haciendo llover a su antojo.

El porvenir, por lo tanto, es de los marinos, y un brillante porvenir, ya que luego de la catástrofe, el mundo, depurado de sus lacras, será un verdadero paraíso.

La raza extraordinaria de los guanches

Para D. Ramiro de Maeztu Las famosas Islas del Archipiélago Canario, han sido durante miles de años el centro de las más variadas y extraordinarias narraciones y fantásticas mitológicas y literarias de los pueblos del Oriente del Mediterráneo y de los Arabes que las llamaban Fortunans-Sahidas ó Afortunadas Felices. Los fenicios, griegos, cartagineses y romanos, las llamaron a su vez las Hespérides, Campos Elísios, Bienafortuadas, Purpurinas, Purpurianas, Islas de las Siete Ciudades, La Antilla, San Borombón, Isla Malda, Isla Siatanaxi, Isla Branit, Las Góngonas, las Atlántidas, y finalmente Canarias.

Las Canarias son remotamente conocidas y de ellas hablan Homero, Hesiodo y Pinndaro, que las cantan en sus poemas, pero ha sido Platón el sabio que más las ha vinculado a la historia por sus relatos maravillosos sobre la Atlántida.

Su clima de eterna primavera, sus paisajes amenos y de raros contrastes y la originalidad de su raza autóctona, han sido, seguramente, la fuente fecunda de las extraordinarias leyendas de las Canarias, que por tantos siglos fueron el arcano misterioso de mitos, narraciones y alegorías, de los pueblos Occidentales.

El primer relato realmente histórico de las Canarias se debe a Plinio cuando describe el viaje del Rey Juba de Mauritania, en tiempos de Augusto. El célebre autor romano describe muy bien las islas y les dá su nombre romano que son: Ombrios, Junipón, Capraría, Canaria y Nivaría.

Después del largo período medioeval, en que las islas fueron saqueadas por los piratas de Italia, España, Francia y Portugal, llegaron los conquistadores normandos, capitaneados por Juan de Bethencourt y sus sucesores, los padres Bontier Le-Verrier y la historia empieza a esclarecerse con hechos y observaciones metódicamente ordenados y analizados.

A la obra histórica iniciada por aquellos dos capellanes franceses, se fueron agregando los estudios especiales y técnicos de los eminentes tratadistas Broca, Sabino Berthelot, Tomás Nicolí, Viera y Clavijo—Pizarro, Von Lohrer, Roisee, Jorge Glas Faidherbe, Chil y Naranjo y otros autores de fama. Los que realizaron muy profundos estudios sobre aquella raza guanche y su lengua, no llegando a conclusiones definitivas en cuanto unos opinan que es la raza del Cro—Magnon, y otros, que son miembros de una raza anterior muy pura. No obstante Chile, cree que esta raza es familia berberisca y egipcia; con lo que este sabio informante de la Academia de París favorece a los atlantistas, en su hipótesis de que la gran isla platónica estaba unida a los continentes y por sus istmos pasaron las poblaciones que emigraban de las tierras que se hundían al Occidente.

Los rasgos típicos guanches, su lengua y costumbres, han motivado una de las más vivas y prolongadas querrelas entre eminentes sabios, que durante el siglo XIX no cesaron de discutir los problemas que encierra

el misterio de origen de los canarios. Mientras para los autores los isleños eran fenicios o cananeos, para otros, eran griegos o romanos y, finalmente, africanos llevados por el rey Juba II, o emigrados por las persecuciones religiosas en la Mauritania. Grandes y muchos son los libros y tratados escritos sobre este tema en el que la fantasía ha corrido libremente según la vena del autor; pero en realidad sólo se sabe que los guanches son una familia de arquetipo muy típico y puro, cuyos orígenes se pierden en las sombras del pasado.

El guanche era un hombre gigantesco, cuya talla media era muy superior a todas las de los pueblos circundantes en mares y tierras al Archipiélago. Su físico era sumamente poderoso, tipo del coquefálico, hercúleo, musculoso de grandes espaldas y ancho pecho tenía tal agilidad y destreza que admiró a todos los viajeros y pueblos europeos donde los piratas llevaron a guiso ejemplar para mostrarlos como seres extraordinarios que hacían proezas de agilidad y de fuerza.

A pesar de las varias mezclas étnicas que desde la antigüedad tienen algunas degeneraciones a esta raza, la persistencia de su tipo es tan fija que aún hoy día es posible distinguir entre las poblaciones isleñas a los descendientes más o menos puros de la vieja stirpe.

JUAN DOMENECH.
Buenos Aires.

(Continuará)

FUTBOL

Tenerife, 1. Iberia, 0.

Jugaron ayer en el Stadium, como se anunció, los equipos Tenerife e Iberia.

El encuentro fué de los pésimos, pues no hubo en los 90 minutos una jugada lucida, tanto por un bando como por el otro.

No contaba ningún equipo con una, por lo menos, regular línea de ataque, siendo el motivo principal y principal de no desarrollarse buen juego que el tanteador acusara al final un tanteo tan mínimo, cuando ocasiones se presentaron para ser copioso.

Aunque el Tenerife mantuvo un poco más el juego en el campo contrario, no puede considerarse su actuación superior a la del Iberia. Los dos actuaron torpemente.

El partido fué tan malo que no merece los honores de una amplia reseña. Con decir que ganó el Tenerife por un tanto a cero, hecho por Pedrero minutos antes de terminar el primer tiempo, damos por concluida la mala impresión que nos dejó el encuentro.

Arbitró Barrios, que estuvo deficiente en algunas cosas.

Real Hespérides, 0. Salamanca, 1.

En La Laguna se enfrentaron ayer los equipos Real Hespérides y Salamanca, veiciendo éste por un tanto a cero, marcado por su exterior derecho Ventura, en el segundo tiempo de un tiro alto, aprovechando una indecisión de la defensa contraria y una salida frustrada del guardavala.

A este partido llevó el Real Hespérides un conjunto de los más uctivos que puede en la actualidad reclutar.

Respareció Núñez el exponente exterior derecho que viene actuando desde hace tiempo con largas intermitencias. También se alineó Mifías, cuyas actuaciones van sufriendo periódicos eclipses. Y claro está, como los nombres y los laureles pasados apenas sirven para algo en fútbol, el adelante hesperidista con esos elementos desentrenados, con un centro defectuoso y con un eje medular incansable y fogoso pero que no da juego a los suyos, rindió una labor muy deficiente. Núñez nada hizo en la tarde. Valencia, el otro extremo tampoco se lució en sus característicos sprints. Del ataque solo Espinosa destacó, en especial en el segundo tiempo, en que milagrosamente no fusió dos tantos. Los demás delanteros, unos por un motivo y otros, por otro, permanecieron apagados.

De los medios Arencibia y Reyes, aquí mucho más que éste. El centro Luis, repetimos, muy fogoso e incansable; pero casi inútil sirviendo pelotas a su ataque. Le ocurre a éste lo contrario que a los medios alas, particularmente Arencibia, pues mientras éstos tienen un juego sin grandes brillanteces, pero muy eficaz, reposado y consciente, aquí derrocha facultades, por lo que su actuación cobra cierta espectacularidad que entusiasma a la galería; pero su eficacia es nula. Destroza el juego contrario; pero no lo da a los suyos o pasa los balones en condiciones difíciles de aprovechar.

La zaga cumplió y el portero estuvo bien, aunque hizo unas fligranas que a poco le cuestan caras.

El Salamanca realizó una mediana actuación. Su ala izquierda—Miguelillo-Semán— a causa de estar aquí bien marcado por Arencibia, no tuvo ayer ocasión de destacarse. Por su parte, Semán hizo algunas de sus habituales cosas buenas. Augusto y Ventura cumplieron. Ramos estuvo mal, estropeando por ello bastante juego.

La línea medular—Padilla, Padrón, Fortuny— estuvo muy bien. Padrón tuvo una buena tarde. Padilla promete mucho. Ayer actuó muy lucidamente.

En la zaga se alineó un nuevo elemento: Arceo, zurdo. Es un chico de desorje no muy largo; pero muy seguro, rápido y perfectamente colocado siempre. Es tal su colocación, que da la impresión de que las pelotas son lanzadas por los rivales a sus pies para que las rechace bien y reposadamente.

En la portería estuvo bien Amador.

El partido fué muy movido y refilido y aunque el juego no abundó, la movilidad y los brios le dieron bastante interés.

Hubo dominio más acusado por parte del Salamanca, que en todo estuvo a mayor altura que su contrincante.

En el primer tiempo se le tiró un penalti al Salamanca, que Alonso lanzó contra un palo y fué a kick. En el segundo se le tiró otro castigo igual al once realista tirándolo Galván a las manos del portero.

Arbitró el señor Cabrera con imparcialidad y acierto.

Selecciones

Mañana y el jueves a la tarde se verificarán en el Stadium partidos de entrenamiento para la formación de la selección de Tenerife que en días próximos se enfrentará con la de Gran Canaria.

¡Aluminalos, Señor! Así dijimos en el año anterior y repetimos ahora.

Hay frases que nunca pierden actualidad.

Entre juveniles

En el campo del Peñón, de Puerto de la Cruz, verificóse ayer tarde un partido entre el Juventud F. C., de dicha localidad, y el Oriental C. D., de esta capital.

La partida, que agradó en extremo a la concurrencia, resultó interesante, desarrollando ambos equipos jugadas características para salir airoso en la contienda.

Desde los primeros momentos se vió que los contendientes actuaban bien, hilvanando bonitas jugadas que el público aplaudía con entusiasmo.

A los siete minutos de juego el Oriental marcó su primer tanto, conseguido por Rodríguez de un buen chut recogiendo un pase de Cedrés.

Seguidamente empató el Juventud en una briosa arrancada de su centro delantero, que buria a la defensa, dirigiendo un tiro que llega a la red.

Casi seguido de éste, el mismo jugador y en igual forma marcó el desempate para su equipo de un chut a bocajarro.

Y cuando el público esperaba el final del primer tiempo, el Oriental desarrolla una de sus jugadas favoritas terminándola Rodríguez con un formidable cabezazo, obteniendo así el empate a dos tantos.

El segundo tiempo se jugó muy bien. Los equipos lucharon por conseguir la victoria, pero el empuje de los medios y la seguridad de la defensa, hicieron fracasar toda tentativa de goal.

Dirigió el encuentro Santiago Alvarez, que jugó bien.

El Oriental regresó a esta capital agradecidísimo de las atenciones de que fué objeto por la directiva del Juventud F. C.

Notas militares

Telegrama de Primo de Rivera

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, ha enviado un telegrama circular a las autoridades militares de toda España, expresando la satisfacción que le ha producido el homenaje que le fué tributado el sábado por las clases de segunda categoría, a las cuales elogia grandemente.

La placa que se le ha regalado es valiosísima, habiéndose grabado en ella alegorías de todas las Armas y Cuerpos, por su autor el escultor señor Cimadevila.

Destinos

El Diario Oficial del Ministerio del Ejército, publica las siguientes disposiciones:

Destinando al teniente coronel de Infantería don Emilio Correa, en situación actual de disponible en la tercera región, al regimiento de Tenerife.

Destinando al teniente coronel de Infantería, don José Cantero, del regimiento de Tenerife al de Melilla.

Destinando al capitán de Infantería, don José Zamorano, de la Sección de intervenciones militares de Melilla al regimiento de Tenerife.

Estadística

El mismo Diario publica una circular manteniendo para el año próximo, los procedimientos simplificados que se emplean en la confección de las estadísticas militares.

Disposiciones oficiales

La Gaceta acaba de publicar estas disposiciones:

Aprobando el reglamento provisional de la Caja de Fomento de la pequeña propiedad la que estará administrada bajo la inspección y dependencia del Ministerio de Hacienda, por un Consejo de Administración presidido por el Gobernador del Banco Hipotecario de España y compuesto de siete vocales.

Resolviendo las dudas suscitadas para la aplicación reguladora de los impuestos sobre utilidades de la riqueza mobiliaria en el sentido de que la exención impositiva por la tarifa tercera lleva aparejada la de la contribución industrial y sus recargos cuando esta disposición tenga el carácter de cuota mínima.

Determinando que el importe de las multas exigidas a las empresas navieras autorizadas para el tráfico de emigrantes se abone en pesetas, reservándose la Dirección general de Emigración, la facultad de exigir el pago de dichas multas en oro.

Disponiendo que los certificados de vehículos de tracción de sangre, vayan autorizados por la firma del Alcalde y del secretario de los Ayuntamientos de la jurisdicción respectiva.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

A las 7 y media, sección popular de cine, estrenándose los episodios 1, 2 y 3, siete partes, de la serie americana en 15 episodios. «La garra amarilla».

A las 9 y media, función de variedades por la Compañía Hispanoamericana, que se despedirá de este público con variado programa.

En esta función celebrará su beneficio, el notable imitador del bello sexo y cantador de tangos, Darwin.

Cinema Victoria

A las 7 y media, se exhibirá por última vez, la extraordinaria

película en 8 partes titulada, «La mariposa de oro», por Lili Damita.

A las nueve y media, estreno de la monumental película en diez partes, de argumento interesantísimo, que tiene por título «Agonía de las águilas».

Cine «La Paz»

A las 8 y media, estreno en este local de la extraordinaria película en seis grandes partes, «El naufragio de la Humanidad», interpretada por la señora del malogrado actor Wallace Reid y la famosa estrella Bessie Love.

«Cine Toscal»

A las 8 y media, reestreno de la notable película en 5 grandes partes titulada, «La venganza del muerto», y la cinta cómica en 2 partes, «Tomasín contra el alcohol».

La compañía de Martínez Sierra

El día 20 del corriente y a bordo del vapor «Aisina», se embarcó en Río Janeiro con rumbo a Puerto de la Luz la compañía de comedias de Catalina Bárcena y que dirige el insigne escritor don Gregorio Martínez Sierra.

La citada compañía se trasladará a esta capital, debutando el día 2 de diciembre en el Teatro Guimera con la comedia «El amor ciego», de Martín z Sierra.

NOTICIAS

La Dirección general de Agricultura ha dictado una disposición concediendo una prórroga de seis años a la Cámara Agrícola de La Ortova para la administración del Jardín de Acimatización.

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una Real orden destinando al capitán del cuerpo de Intendencia, don Fortunato Fernández Oviedo, con destino en el Parque de Intendencia de Santa Cruz de Tenerife, a continuar sus servicios en comisión a la Comandancia de Tropas de Ceuta.

Dicen de Cádiz que con objeto de que pueda reparar averías en Matagorda, el trasatlántico Reina Victoria Eugenia será sustituido en la línea de la Península a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires por el vapor Magallanes.

Por igual motivo dejará de viajar el Infanta Isabel, de la misma línea, que así mismo será reemplazado provisionalmente.

Mañana a primera hora llegará de América Central el trasatlántico Montevideo, que se dirige a la Península.

Una Comisión de estudiantes ha visitado al ministro de Instrucción Pública señor Callejo, para solicitar de él la concesión de exámenes extraordinarios en el mes de Enero próximo.

LUNAS biseladas de un metro por 32 centímetros, las vende Honorio Arienza, San José 38.

Patronato de la Banda y Academia Municipal de Música

Se participa que en el concierto que se celebrará en la Alameda de la Libertad el día 6 del próximo diciembre, se llevará a efecto el sorteo del mobiliario que este Patronato ha adquirido en los almacenes «Muebles Benlloch».

Este sorteo se efectuará ante un Notario.

TELEGRAMAS

Madrid, 26-10-35.

Península

Los problemas de Canarias

El periódico «La Epoca» publica un artículo firmado por el conocido escritor don Antonio Fernández de Rota.

Son tratados en dicho artículo los problemas de Canarias y de pasada se habla de las esperanzas que despertó la visita que a esas islas hizo el presidente del Gobierno, Sr. Primo de Rivera, lo que se estimó como signo de que esos problemas serán resueltos en breve.

En su escrito dice el Sr. Fernández de Rota que tres son los problemas fundamentales de Canarias.

Uno de ellos es el trutero. A este efecto dice que para resolverlo debe procurarse que Canarias solo tenga relaciones con un núcleo nacional.

Otro problema es el de la intensificación de las comunicaciones telegráficas, telefónicas, aéreas y marítimas.

Otro problema es el militar. A este respecto expresa que su resolución debe consistir en la creación de una base naval y otra militar, dotadas con elementos modernos.

Termina el articulista elogiando las palabras del marqués de Estella, diciendo que deben nacionalizarse todas las empresas.

Condecoraciones

Han sido concedidas grandes cruces de Carlos III al ministro del Ejército, señor Ardanaz, y al rector de la Universidad Central, señor Bermejo.

También se han concedido grandes cruces civiles a los señores Franco Rodríguez, Espinosa de los Monteros y Gavilán.

El Capitán General de Canarias

Ha llegado a esta corte el nuevo Capitán General de Canarias, señor Rodríguez Casademunt, que viene a despedirse para emprender viaje a Tenerife.

El rey de Inglaterra, mejora

Dicen de Londres que continúa la mejoría iniciada en la enfermedad que padece el rey de Inglaterra.

El rey Jorge se muestra muy animado, dando excelentes pruebas de buen humor.

Pesqueros perdidos

Dan cuenta de Málaga de que sobre aquella provincia se desencadenó un violento temporal.

A causa del mal tiempo se hundieron tres barcos pesqueros. Las pesquisas realizadas para encontrar a sus tripulantes, han resultado completamente inútiles.

Huracán con desgracias

Participan de Palma de Mallorca que aquella isla ha sido azotada por un furioso huracán. Una pared fué derribada, matando a una mujer.

Un bote de pesca zozobró, ahogándose sus tripulantes.

Los daños causados en el arbolado por el vendaval, son importantísimos.

Niño a quién sus padres no daban de comer

De la Coruña dicen que ha ingresado en aquel hospital un niño de 14 años, quien se halla en grave estado, a causa de que sus padres no le daban de comer desde hacía algunos días.

Madrid, 26-11.

Fútbol

Los partidos de campeonato más importantes verificados ayer en España, arrojaron estos resultados:

Madrid.—Real Madrid 7. Nacional 0.

Bilbao.—Arenas 2 Baracaldo 0.

Con este partido terminó el campeonato de Vizcaya de primera categoría, clasificándose en primer puesto el Athletic y en segundo el Arenas.

Valencia.—Real Valencia 1. Castellón 0.

Barcelona.—Español 2. Barcelona 1.

En el primer tiempo dominó el Barcelona, y en el segundo el Español, que arrolló a sus contrarios, quienes se replegaron e hicieron una desesperada defensa de su marco, logrando, por fin, la victoria el Español.

El triunfo del Español fué merecido.

Asistió enorme concurrencia que no cesaba de jalear a sus jugadores favoritos. Durante el encuentro no hubo incidentes.

Arbitró discretamente el madrileño Melcón.

Europa 7. Tarrasa 0.

Sabadell 1. Sans 0.

San Sebastián.—Real Sociedad 5. Real Unión 4.

Al primero le faltaron Zaldúa y Mariscal y al Unión Errazquin y Regueiro, que fueron sustituidos por René y Malla, respectivamente.

Durante el partido hubo cuatro empates. hollin marcó para la Real Sociedad el quinto tanto, el del triunfo.

Venció, pues la Real por cinco tantos a 4. El partido fué competidísimo.

Valladolid.—Cultural Leonesa 3. Ferroviaria 1.

Zaragoza.—Real Zaragoza 5. Juventud 0.

Iberia 2. Patria 1.

Logroño.—Logroño 4. Pasayako 1.

Málaga.—Betis 3. Málaga 1.

Coruña.—Deportivo 1. Celta 0.

Pontevedra.—Eiríña 2. Endem 0.

Declaraciones del marqués de Estella

El señor Primo de Rivera ha hecho interesantes declaraciones.

Manifestó en primer lugar que el acto de adhesión de que le acaban de hacer objeto los subalternos, entregándole una placa en nombre de 18.000 compañeros, lo considera el suceso más importante ocurrido desde el advenimiento de la dictadura, por tratarse de clases que no han recibido ningún halago.

También dijo el marqués de Estella que en la visita que hizo al príncipe de Asturias, obtuvo



Patatas de Semillas Irlandesas, marca

“LA MANO”

Con un poco más caras que las inglesas y que todas las demás que aquí se importan de HOLANDA, pero sin duda vale la pena de pagar algo más porque son las mejores.

La primera partida llega el día 29 en el vapor “Alca”

COMPANIA COMERCIAL DE CANARIAS. — Oficinas: San José, número 34. — Teléfono número 62

Máquinas para hacer cálculos MARCHANT.

Con estas máquinas se obtiene en las oficinas una gran economía de tiempo por la rapidez en los cálculos, siendo de llamar la atención su gran precisión y absoluta seguridad en todas las operaciones.

Bombas a motor "ERICSON"

Ultimo modelo, con los mayores perfeccionamientos.

Máquinas generadoras de electricidad

Para ser utilizadas en casas de campo, bien para alumbrado, hacer funcionar bombas o mover otra clase de máquinas.

AUTOMOVILES

Además de los magníficos coches llegados recientemente, hay también algunos usados, en buena condición.

Visita los almacenes de ELDER en la Rambla de Puidido, donde podreis obtener estos y otros muchos convenientes artículos.

la impresión de que en plazo no largo se encontrará restablecido.

Añadió que se halla satisfechísimo del acto realizado en Alcazar.

Expresó que desde luego la misión de los Comités debe ser vigilar el cumplimiento de las leyes, sin variar las condiciones de trabajo, pues esto es misión que corresponde al Gobierno.

Se complica la enfermedad del rey de Inglaterra.

Las últimas noticias recibidas de Londres dicen que al rey Jorge se le han presentado desarreglos intestinales.

La fiebre le ha aumentado.

Bendición de banderas

Noticia de Barcelona que los ministros de Gobernación, señor Martínez Anido, y el de Economía, conde de los Andes, asistieron al acto de bendición de las banderas de las Uniones Patrióticas.

Inauguración de un Ayuntamiento

También dicen de Barcelona que el señor Martínez Anido inauguró el nuevo Ayuntamiento de Llobregat.

PERPEN

HOMBRE MUERTO DE UNA CUCHILLADA

El sábado a media noche, después de estar bebiendo en un ventucho situado en el camino de las Monjas, en la Costa Sur, cerca del barranco de "Pepita Concha", salieron a la vía pública varios individuos.

Uno de ellos, llamado Antonio García Morales, de 23 años de edad, domiciliado en la costa, se abalanzó sobre Francisco Pimienta Estévez, de 24 años, mudo y carrero de oficio que también habita por aquellos contornos, dándole con un cuchillo de grandes dimensiones una cuchillada en la región abdominal y huyendo precipitadamente.

El herido fué recogido y trasladado a la Casa de Socorros, donde se le atendió una herida punzante en el hipocondrio izquierdo, con salida del opión, síntomas de hemorragia interna y probable perforación intestinal, de pronóstico gravísimo.

Pasó al Hospital civil, donde falleció.

El agresor fué detenido en su domicilio, ingresando en la cárcel por orden del Juzgado de Instrucción.

Novelas de distintos autores.— Se venden en esta imprenta.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Calle de Ruiz de Padrón, número 17

OPERACIONES QUE PRACTICA

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro, interés 3 p 8

Cuentas de ahorro, interés 3 p 8

Ahorro a plazo fijo, interés 4 p 8

Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 1/2 a 4 1/2

MONTE DE PIEDAD

Préstamos sobre alhajas y efectos.

Préstamos con garantía de fondos de ahorro.

Préstamos con garantía hipotecaria.

Horas de despacho: De 10 a 12

Aguas Minerales "SPA"

Son muy agradables e imprescindibles en las comidas

Estas aguas son sumamente indicadas para la diuresis, artrismo, reumatismo, enfermedades del corazón, anemia y clorosis.

LAVA LOS RIÑONES DE UNA MANERA IDEAL

Compañía Arrendataria de las Aguas y Baños de Spa. S. A. Bélgica

Vendedor exclusivo: ANGEL TOLEDO RUIZ

Se sirve a domicilio avisando al teléfono número 286

INSTALACIONES PARA AGUA

Julian Albericio pone en conocimiento del público en general, que se encarga de hacer toda clase de instalaciones para agua, para lo cual cuenta con personal especializado.

Para encargos dirigirse a su taller de herrería, calle de Canales, 64.

Muchas personas dicen

que los discos ODEON se gastan pronto, pero no dicen nunca que usan agujas de otras marcas inadecuadas, ni que con una aguja tocan dos o tres discos.

Los discos ODEON duran indefinidamente si se tocan con AGUJAS ODEON y se usan éstas UNA SOLA VEZ. No pretenda usted ahorrar agujas y sacrificar discos. Es un buen consejo.

Valentín Sanz, n.º 13 Teléfono Interurbano

"Costumbres Canarias"

Esta interesante obra del distinguido escritor don Isaac Viera, se halla de venta en la librería de A. Delgado Yumar, en esta capital.

EVIAN
ES RECOMENDADO POR MILLARES DE MEDICOS

AVISO IMPORTANTE

Los apoderados del comerciante de esta Plaza don Manuel Filipes y Carta, ruegan a los acreedores de dicho señor, tengan la bondad de presentar los justificantes de sus créditos al Corredor de Comercio don Manuel Santaella Cayo, en su oficina sita en la calle de Alfonso XIII, número 70, durante los días que restan del presente mes de noviembre, de 3 a 6 de la tarde.

Asimismo los referidos apoderados hacen público que dentro de tal plazo admiten ofertas para la adquisición del negocio de droguería y bazar del referido señor Filipes Carta, así como de los inmuebles de su propiedad sitos en esta Capital.

Hoy se olvidó Vd. de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana.

Loza y Cristalería Imeldo Serls, 40. Frente al Teatro.

Sobres comerciales

Se venden en la Imprenta de este diario.

A los compradores de camionetas

Un nuevo modelo



con grandes innovaciones

La Agencia CHEVROLET

comunica a los señores que estarán en espera de estas famosas camionetas, que se están recibiendo los nuevos modelos con grandes y notables innovaciones entre las que se cuentan

FRENOS EN LAS 4 RUEDAS y caja de cambios con

Cuatro velocidades y marcha atrás.

AGENCIA CHEVROLET, Rambla Bentéz de Lugo, n.º 3. Santa Cruz de Tenerife.

TRANSPORTES DE TENERIFE

LINEA NORTE

NUEVO HORARIO PARA LA TEMPORADA INVERNAL 1928-1929

Aprobado por la Junta Provincial de Transportes la restitución al horario de invierno de los servicios de la Línea de Santa Cruz de Tenerife a Buenavista por la Orotava, se pone en conocimiento del público que a partir del próximo lunes 26 del corriente, las expediciones de esta Concesión se efectuarán de la manera siguiente:

Salidas de Santa Cruz de Tenerife
Para Buenavista a las 6.30 y a las 14.
Para Icod a las 6.30, 9.30, 14 y 15.30.
Para Orotava y Puerto Cruz a las 6.30, 9.30, 11, 14, 15.30 y 17.30.
Salidas para Santa Cruz de Tenerife
De Buenavista a las 4.30 y a las 15.15.
De Icod a las 5.10, 7, 9, 16 y a las 17.30.
De Puerto de la Cruz a las 6, 8, 10, 14, 17 y a las 18.30.
De Orotava a las 6.30, 8.30, 10.30, 14.30, 17.30 y a las 19.

LINEA SUR

AVISO IMPORTANTE.—Se pone en conocimiento del público que esta Concesión deseando prestar las mayores facilidades al pasaje del Norte que tenga que viajar por la Línea del Sur, tiene dispuesto que la expedición que sale de la Plaza de Weyler a las 10 de la mañana para Farsnia con regreso de este pueblo a las 4 de la tarde y llegada a esta capital a las 6.30 de la tarde vayan tanto a la ida como al regreso por la Cuesta al objeto de combinar con las expediciones que a esa hora llegan del Norte.
Santa Cruz de Tenerife, 23 de Noviembre de 1928.

La Gerencia.



Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO IMPORTANTE

Estando próxima a editarse la Guía Telefónica de las Islas Canarias correspondiente al primer semestre del año 1929, rogamos a todos aquellos señores que deseen ser abonados, lo soliciten antes del 30 del corriente, con el fin de que aparezcan en la nueva Guía que saldrá en primero de enero próximo. También se admiten anuncios de todos los señores abonados antes de la precitada fecha.

Para toda clase de informes dirigirse a la Dirección del Distrito (Sección Comercial), Teléfono 266. Santa Cruz de Tenerife.

Sastrería Croissier

se ha trasladado de la calle del Doctor Allart número 20 a la calle de Imeldo Serls número 32.

(FRENTE AL TEATRO)

GROISSIER (hijo) SASTRE

Confección de toda clase de trajes para caballeros

Calle de San José, 35

On parle français

Automovilistas

Se confeccionan y arreglan capotas y toda clase de tapicería para automóviles. Trabajo esmerado y económico.— Para informes: calle de Consolación, 51-55.— Zapatería.

VEROTON

Es la nueva cámara patentada de los aparatos ODEON. La mejor máquina parlante del mundo en volumen y pureza de sonido.

Convéngase por sí mismo. Visite el Bazar Lafayette, Valentín Sanz, n.º 13.— Teléfono Interurbano.

DEBE LEERSE

Recibos para participaciones de lotería.

Hojas para el reconocimiento de substancias alimenticias. Relaciones de mercancías libres de derechos de Puertos Francos.

Estados de consumo. Sobres comerciales de distintos colores.

De venta en esta imprenta.

Se venden

solares propios para chalets y toda clase de construcciones, en la carretera de La Laguna, en el sitio conocido por «Vuelta de los Pájaros».

Para más detalles dirigirse a don José Laguna Hidalgo, en el mismo lugar.

No se lleve de propagandas tendenciosas

Usted es más inteligente que nadie y conoce mejor sus gustos.

Oiga hoy mismo los nuevos fonógrafos ODEON sistema "Veroton", que son los únicos que le satisfarán.

Tocan toda marca de discos de aguja.

Solicite audición, Bazar Lafayette, Valentín Sanz, 13.—Teléfono interurbano.

Sindicato Agrícola "Unión de Exportadores"

Se convoca a Junta general ordinaria de los señores socios de este Sindicato para el día 30 de este mes, a las 10 horas de dicho día en los salones del Círculo Mercantil, para deliberar sobre el siguiente

ORDEN DEL DIA:

1.º Examen y aprobación de las cuentas del año económico.

2.º Aclaración o modificación en su caso, del artículo 17 de los Estatutos.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de noviembre de 1928.—El Presidente, Manuel Quin ero.

NOTA.—Las cuentas están expuestas en el local social a disposición de los señores socios.

